

НДС). Данный вид услуг полностью оплачивается городским бюджетом. Организация получает прибыль по всем направлениям, кроме отлова бродячих животных в течение 2005-2006 годов.

УДК 657.421:620.9

*Студ. Павлюк А.В.,
Ст. преп. Прудникова Л.В.*

ОСОБЕННОСТИ АНАЛИЗА ЭФФЕКТИВНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ В ЭНЕРГЕТИЧЕСКОМ КОМПЛЕКСЕ

Особенностью энергетической отрасли является то, что наибольший удельный вес в основных промышленно-производственных средствах (ОС) предприятия составляют передаточные устройства, особенностью которых является то, что их функционирование связано с процессом преобразования и передачи энергии, а не с ее выработкой.

При расчете показателя фондоотдачи на предприятиях энергетики не целесообразно применять традиционный подход. Для данной отрасли при расчете фондоотдачи необходимо учитывать взаимосвязь таких показателей, как годовой отпуск потребителям тепло- и электроэнергетики, отпускной тариф тепло- и электроэнергии, установленная мощность ТЭЦ, среднегодовая удельная стоимость 1 кВт установленной мощности. Это позволяет не только более точно рассчитать фондоотдачу, но и на базе сочетания этих показателей разработать факторную модель. Рассчитав фондоотдачу для мини-ТЭЦ «Восточная» за 2006 год и проведя факторный анализ, было выявлено, что произошло снижение фондоотдачи на 0,025 руб. При этом отрицательное влияние оказало снижение отпуска тепло- и электроэнергии потребителям и увеличении среднегодовой удельной стоимости 1 кВт установленной мощности; а положительное влияние – рост отпускных тарифов на тепло- и электроэнергию.

Учитывая специфику данной отрасли целесообразно при расчете эффективности ОС анализировать направления ее повышения. В частности это касается интегрального коэффициента эффективности, который предлагается рассчитывать с учетом фактического и календарного времени работы, средней нагрузки и установленной мощности. Рассчитав интегральный коэффициент эффективности для теплоисточников филиала «Витебские тепловые сети», получили следующее: основным направлением повышения эффективности использования ОС является экстенсивный путь, который составляет более 90%. Таким образом, филиалу необходимо обратить большее внимание на внутренние возможности, повышая интенсивное направление использования ОС.

УДК 657.471.11

Студ. Киселева Е., доц. Касеева Т.В.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ СТОИМОСТИ МАТЕРИАЛОВ, ПЕРЕДАННЫХ В ПРОИЗВОДСТВО

Затраты материальных ресурсов являются преобладающими в производственных затратах многих организаций. Не является исключением и структура затрат продукции ОАО «Витебские ковры». Так, в себестоимости грунтовой ткани, выпущенной за сентябрь месяц, расходы на сырье и материалы составляют 79,5% от общей суммы затрат на производства.

В состав затрат на производство продукции материальные ресурсы могут быть включены с использованием одного из следующих методов оценки: по средневзвешенным ценам; по учетным ценам; по ценам последнего приобретения (ЛИФО).

Учетной политикой ОАО «Витебские ковры» предусмотрено списание материальных затрат на производство продукции с использованием метода последнего приобретения